

日韩市场复苏明显,产品供不应求

# 莱阳冷冻蔬菜出口订单暴增

“我们是正月初九复工的,当天有接近600名工人返岗,创下了这些年的历史新高,今年日韩市场、国内市场复苏迹象明显,产品已经呈现供不应求状态。”昨天,莱阳恒润食品有限公司副总经理李贵宝告诉记者,他们公司的生产线现在已是“火力全开”。

据悉,像恒润食品这样的企业状况在莱阳不是少数,在冷冻蔬菜出口领域,莱阳实现了“开门红”。近日,经烟台海关检验合格后,莱阳东信双叶食品有限公司生产的208吨冷冻牛蒡、青刀豆、绿花菜、调味南瓜等产品陆续打包装箱,随后启程发往日本市场。“今年1月份,我们冷冻蔬菜的出口量就达到了近2000吨,较去年同期增长12.7%。”公司董事长王翠云表示,订单量的持续提升,坚定了企业进一步扩大生产、加速布局国际市场的信心。预计今年企业出口额将突破2.5亿元,有望实现同比20%的增长。

恒润食品和东信食品良好的生产经营状况是新一年莱阳市绿色食品企业美好前景的一个缩影。受各种利好因素交织影响,莱阳绿色食品企业迎来了又一个难得的黄金时期,国际订单、国内订单呈爆发式增长状态。

莱阳市有关负

责人表示,在新的一年,他们将全力把握“产业红利”,以开放、精准的扶持政策和更得力的服务措施,助力企业膨胀壮大,为“莱阳味道”注入新的生机与活力。



一辆辆车整装待发。

采访中,记者了解到,今年,莱阳将瞄准项目建设这个“主赛道”,实现开年即冲刺,不断深化以绿色食品项目建设和招商引资为产业发展的第一驱动力思

维,重点围绕鼎诺航空食品及预制菜项目、龙头大美食绿色健康预制菜深加工项目、鲁花生蛋白项目等烟台市级重点项目做好服务,定期深入项目建设一线解决相关难题,力争在建项目早日投产、拟建项目早日开工;年内确保春雪调理食

品、天府预制菜车间年内投产,争取龙大美食酱肉加工、禾丰调理食品、唯品乳业扩产能等项目落地开工,预制菜产业产值突破100亿元。

在招商引资这个“源头活水”上,莱阳市按照“投资大、质量好、效益高”的标准,筛选了一批招商重点“靶向目标”,围绕建设现代化绿色食品产业体系,聚力原料、精深加工、无害处理等产业集群,持续壮大绿色食品产业厚度,实现招商引资工作质量和数量双提升。同时,他们瞄准“莱阳味道”这个“大平台”,深入挖掘莱阳预制菜企业,做好“莱阳味道”专栏的拍摄制作,年后已拍摄专栏两期,年内争取拍摄20期以上,持续为莱阳预制菜企业摇旗呐喊;积极融入省预制菜“十大品牌、百强企业、千优产品”培育行动,深化与央视、山东卫视合作,通过高规格赞助央视“回家吃饭”栏目和举办全国预制菜高峰论坛、

预制菜博览会等工作,全力叫响“莱阳味道”区域品牌,年内将完成“莱阳味道”的品牌发布,同时设计富有内涵深厚和青春活力的logo标识。

瞄准载体建设这个“大后方”,莱阳市正加快实施1000亩的预制菜产业园扩容扩能工程,建设预制菜展览交易中心和电商服务中心,打造产业集聚度高、承载能力强、配套服务好的特色产业园区。同时,他们加快推进食品工业园基础配套综合提升,以补齐道路交通短板为突破,争取年内园区新增污水综合处理能力2万吨;加快推进黄海四路公铁立交工程建设,打通园区跨铁路发展新通道,为食品工业园跨越发展提供有力保障。在国际绿色食品城线上平台投入运营的基础上,他们争取一期基本建成,全力打造中国的“云厨房”、世界的“菜篮子”。

(董健 隋乙魁 徐高)

# 建设城美 业兴 人聚新莱阳

莱阳市住建局召开攻坚突破誓师大会

近日,记者从莱阳市住建局召开的“转作风、强执行、勇争先”攻坚突破誓师大会上了解到,2023年,莱阳住建工作以党的二十大精神作为指引,按照莱阳市委、市政府“11349”总体工作思路,以“突破升级”为主题,转作风、强执行、勇争先,加快建设城美、业兴、人聚的现代化高品质新莱阳。

聚焦项目建设,加快城市更新步伐。围绕城市更新和建设管理三年行动计划,莱阳市锚定“上台阶”奋斗目标,今年投入46亿元,实施路桥、公共服务设施、海绵城市、绿化美化等60余项重点建设项目建设。

聚焦民生福祉,全面改善人居环境。今年,莱阳市推进枣行、北关、姜家庄等5

个棚户区改造;对七星社区片区、盛隆社区片区等10个片区、38个老旧小区进行改造;尽快启动工人文化宫停车场改造升级和9处公共停车场新建工程,布局建设350个电动汽车充电桩,进一步缓解停车难;完成乡村清洁取暖改造1.8万户。

聚焦健康发展,提升房地产业水平。莱阳市积极落实房地产调控政策,扎实做好“保交楼、保民生、保稳定”工作,今年投资32亿元,实施观澜华府、建大文华苑等15个续建新建项目;同时,他们深化房地产市场秩序三年整治行动,规范商品房销售行为。

聚焦建安环保,加快建筑业提档升级。莱阳市围绕“落实责任”和“强化监

管”两个重点,健全隐患排查和风险管控制度;推进绿色建筑示范项目建设,努力打造一批可再生能源精品工程,推动全市装配式建筑快速发展。

聚焦和谐社区,升级物业服务档次。莱阳市出台了《关于进一步加强物业管理工作的实施意见》,健全全市物业管理责任落实机制;主动融入党建引领城市基层治理体系,创建“幸福示范小区”3个以上;完善诚信监管系统,加大企业考核力度,推动全市物业服务水平明显提升。

围绕上述工作目标,莱阳市住建局将开展“三破三增”行动,一要“破难增进”,以更高的标准推动攻坚突破。

既要看到困难产生的原因和带来的

制约,又要透过困难发现机遇,制定有效的方法来克服困难、战胜困难。”莱阳市住建局负责人告诉记者,他们今年将“破难增速”,以更快的节奏推动攻坚突破,深入推进效能革命、执行革命,全面推行一线工作法、限时办结制,对重点工作,做到快字当先、干字当头,抓紧实施、一抓到底,确保事事有回音、件件有落实,让雷厉风行、履职尽责的优良作风成为全系统、全行业的新名片。同时,“破难增效”,以更强的斗志推动攻坚突破,抓住、利用当前发展机遇,围绕奋斗目标、重点工作带头攻坚、敢于亮剑,在突破发展中体验成功和喜悦,在大竞赛、大比武中彰显本色。

(董健 张雨)



## 签约服务 保民健康

到家庭医生如亲人般的医疗健康服务。

据悉,沐浴店卫生院共组建家庭医生团队21个,每个团队分别由1名医生+1名执业护士+1名公卫人员组成。医务人员借助家医签约服务的相关健康监测项目,可以掌握所服务村庄居民的身体健康状况及疾病史,并建立相应的电子健康档案,对签约者的健康状况进行评估,及时发现存在的健康危险因素,以及危害健康行为的健康问题。医务人员会根据评估结果,量体制定个性化健康方案,充分发挥中医药“治未病”在基层医疗和预防保健方面的重要作用,满足居民多元化健康需求,使居民了解自己的健康状态、掌握常见病的预防保健知识及措施。(周楠 门雪)



## 筑牢防线 护航两会

近日,莱阳市邮政管理局联合该市公安局、市消防大队对全市邮政快递行业开展安全生产专项检查,目前已联合督导寄递企业、分支机构、部分网点68家,查纠问题25项。

检查组每到一处,都询问各邮政快递企业、网点邮件快件的业务量及安全措施情况,实地查看重点生产环节安全设施设备配置情况,重点检查企业是否严格落实实名收寄、收寄验视、过机安检寄递安全“三项制度”,督导企业、网点加强安全管理,严格查验、登记寄件人身份信息,坚决杜绝“虚假实名”;强化收寄验视,从严判断物品安全属性,不能排除安全风险的物品一律不得收寄。(董健 王新明)

为做好全国两会期间寄递渠道的安全服务保障工作,检查组对各邮政快递企业、网点提出了三点要求:一是进一步提高思想认识,严格执行“三项制度”,严防涉枪涉爆、涉黄涉非、涉赌涉毒等禁寄物品流入寄递渠道;二是进一步落实企业寄递安全主体责任,加强安全隐患排查整治,抓好作业场安全规范化建设,强化应急准备,严防生产安全事故发生;三是进一步提升服务水平和服务能力,严格落实各项服务标准,认真做好消费者咨询服务和投诉处理工作,保障网络安全稳定运行。莱阳市邮政管理局将联合公安、消防等部门加大监管检查力度,严厉查处违反“三项制度”的行为。(董健 王新明)

## 市心理康复医院和莱山合作

3月2日,烟台市心理康复医院到莱山区黄海路街道社区卫生服务中心,与莱山区卫生健康局、黄海社区卫生服务中心相关人员进行座谈,就心理专家进社区、青少年心理咨询服、组建医联体、严重精神障碍患者救治救助和服管理、居民心理健康科普教育等内容进行了深入交流,并达成合作意向。

下一步,烟台市心理康复医院将定期组织专家到黄海路街道社

## 姜疃镇举办美丽庭院活动

三八节来临之际,莱阳市姜疃镇纪委与镇妇联在“中国最美乡村”灌村举行了“弘扬清廉家风 扮靓美丽庭院”活动启动仪式,通过颁发清廉家风家训牌、观看家风专题片、签订承诺书等方式,将清廉家风文化融进美丽庭院建设,让崇廉尚洁观念根植于家庭中,进一步营造廉洁修身、廉洁齐家的优良家风。

“诚信做人家和美,廉洁奉公守好家门”“家庭是廉洁的源泉,廉洁是和谐社会的助推器”……一条条清廉家训萦绕耳边,该镇纪委将清廉家训与美丽庭院的铭牌相结合,制作成清廉

(陈孟姐 刘仪)

## 万第镇党校激发青春力量

3月4日,莱阳市万第镇依托党委党校现场教学点,组织40名青年干部到高卓村苹果基地帮助果农修剪枝条、清理杂草,一边干活一边向果农学习种植管理技术。今年以来,万第镇坚持“练苗”与“墩苗”相结合,突出实践历练,强化动手能力,鼓励青年干部在工作一线挑起“急难险重”担子,在“摸爬滚打”中“蹲苗壮骨”,当好工作岗位上的“螺丝钉”,在“动手式教育”中彰显“俯首甘为孺子牛”的青年担当,将学习“热度”转化为履职“力度”,激发推动万第工作高质量发展的力量。

为适应新时代基层工作新需要,万第镇党委党校(党员教育中心)以提升青年干部政治素质、业务能力、实干水平为着力点,积极开办研学课堂、业务课堂、实践课堂,抓实青年干部教育培训工作,激发青年干部干事创业激情和活力,为推动新时代万第工作高质量发展贡献青春力量。(李岳)

## 沐浴店镇甘当“店小二”

为切实做好服务企业专员工作常态化,莱阳市沐浴店镇不断突出问题导向和转变服务企业思维,真正做到专业服务零距离,切实当好“服务员”“店小二”,以做深做实服务企业推动全域工业经济稳定措施落地落实。

近期,沐浴店镇通过服务企业专员的日常走访了解到,辖区内绿源唯品乳业有限公司作为规上重点企业,企业发展前景广阔,今年欲进一步扩大生产规模,但面临企业租赁土地即将到期、价格偏高以及牧场扩建需求设施农用地指标三个问题。在了解到企业困难情况后,沐浴店镇立即成立专班,“一对一”跟踪推进,“点对点”精准服务。

(孙志洋 鲁文强)

## 军地携手一起学雷锋

3月3日,莱阳市退役军人事务局联合驻莱部队某部官兵在龙旺庄街道办事处纪格庄村开展学雷锋志愿服务活动。

活动中,部队官兵和志愿者为全村60岁以上的退役军人及优抚对象开展了健康咨询、免费义诊、心理疏导、清扫卫生、家电维修、政策宣讲等志愿服务活动。

军地医生对现场和行动不便的群众免费开展B超、心电图、血压测量、针灸、中医把脉等基础体检和常见疾病的诊断治疗,组织修理专业人员对群众家的家电电器、线路和水暖管道进行维修。

他们在为优抚对象免费理发的同时,进行政策宣讲,开展环境卫生清理整治,用实际行动践行雷锋精神、谱写“军爱民、民拥军”赞歌,受到了群众的一致好评和高度赞誉。

(孙绍辉)

血压测量、针灸、中医把脉等基础体检和常见疾病的诊断治疗,组织修理专业人员对群众家的家电电器、线路和水暖管道进行维修。

他们在为优抚对象免费理发的同时,进行政策宣讲,开展环境卫生清理整治,用实际行动践行雷锋精神、谱写“军爱民、民拥军”赞歌,受到了群众的一致好评和高度赞誉。

(孙绍辉)

## 莱阳公路扶贫送温暖

近日,莱阳公路中心“一路有爱”志愿服务团队组织开展了“传承雷锋精神 关爱孤寡老人”主题公益活动,还组织开展了系列温馨活动。他们分成若干小组,有的帮老人聊天解闷,拉家常;有的帮老人打扫卫生,整理内务,擦窗户;

还有的为老人推拿按摩,按按肩,捶捶背,现场不时响起阵阵笑声、掌声。

(宫雪龙)

## 触电救援演练保安全

随着各项工程恢复施工,为确保工程施工安全,强化工程施工人员安全用电意识,加强现场用电作业安全管理、预防和处置水平,减少生产安全事故,保障作业人员的生命安全,3月2日,莱阳市燃气安全生产指挥部组织莱阳新奥开展施工现场触电应急处置。

演练模拟了莱阳新奥工程施工人员现场施工过程中,在进行切割作业时,因电源线老化绝缘皮破损导致配电箱带电,工人在

(鞠秀峰 王胜)